

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta sociálních věd
Institut sociologických studií
Hodnocení diplomové práce – posudek konzultanta

Název práce: Realizace Evropské strategie zaměstnanosti v České republice
Autorka: Kateřina Vorderwinklerová

Studentka si jako téma své diplomové práce vybrala zaměstnanost a její místo v sociální politice Evropské unie. Konkrétně se práce zabývá Evropskou strategií zaměstnanosti (ESZ) a jejím naplňováním v podmínkách České republiky. Deklarovaným cílem práce je přitom zhodnocení realizace ESZ v ČR a s pomocí komparace realizace ESZ s Velkou Británií odhalit nedostatky v naplňování jednotlivých priorit. Je možno konstatovat, že takto stanovený cíl práce byl splněn.

Práce (97 stran textu) je členěna do šesti kapitol. Po úvodu a definici cílů práce je druhá kapitola věnována nezaměstnanosti jako hlavní příčině vzniku ESZ. Je podána definice důležitých pojmů, stručně nastíněn vývoj nezaměstnanosti v EU a ČR a porovnání hlavních problematických skupin nezaměstnaných v EU a u nás. K této části práce směřuje moje jediná věcná připomínka – teoretická východiska mohla být lépe rozpracována.

Třetí kapitola pojednává o politice zaměstnanosti EU a zabývá se všemi důležitými etapami vývoje této politiky. Zmiňuje i Evropský sociální fond jako nástroj realizace ESZ.

Ve čtvrté kapitole autorka analyzuje souvislosti české politiky zaměstnanosti a ESZ. Je uveden stručný vývoj politiky zaměstnanosti ČR před vstupem do EU, příprava naší politiky zaměstnanosti na plnění cílů ESZ a dále připravenost naší republiky na čerpání prostředků z Evropského sociálního fondu.

Pátá kapitola je nejzajímavější částí práce. Autorka se v ní pokouší srovnávat realizaci ESZ v ČR a ve Velké Británii. Charakterizuje všech deset priorit ESZ a srovnává jejich plnění v obou zemích. Výsledkem tohoto srovnání jsou závěrečná doporučení pro účinnější naplnění těchto priorit na českém trhu práce. český trh práce. V této části spatřuji hlavní přínos předloženého textu.

Po formální stránce je text na solidní úrovni, autorka pracuje s odkazy a citacemi, seznam literatury a přehled použitých zdrojů informací je uveden. Jazykové prostředky odpovídají odborné práci, editační prohřešky nepřekračují únosnou míru.

Diplomová práce Kateřiny Vorderwinklerové splňuje požadavky kladené na tento typ odborného textu a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji **hodnotit jako výbornou**.

V Praze, 2.2.2006

Bohumila Čabanová
konzultantka